

留学生遇害 嫌犯温州被捕

浙江籍留学生因情感纠纷掐死女友后逃回国,中美警方联手破案

据中国公安部6月29日消息,日前中美警方联手侦破中国籍留美女大学生邵某在美被杀案,作案后逃回中国的浙江籍犯罪嫌疑人李向南已被我国公安机关依法逮捕。

消息中的邵某,即去年在美国艾奥瓦州被害的中国女生邵童。



邵童

李向南

受害人嫌疑人都是留学生

根据公安部公布的信息,2014年9月17日,美国艾奥瓦州警方接报警称,中国籍女大学生邵某失踪。美国警方接警后开展调查,于9月26日晚发现邵某被害。

经美国警方侦查,发现邵某的男友李向南(浙江省温州市人,留美大学生)具有重大作案嫌疑,并在案发后逃回中国。

美国警方通过我驻美大使馆和驻芝加哥总领事馆及时将案件情况通报中国警方。公安部刑侦

局立即部署浙江省公安机关立案侦查。经浙江公安机关工作,犯罪嫌疑人李向南于2015年5月13日向温州公安机关投案,同日被刑事拘留。

按照今年4月美国有线电视新闻网(CNN)的报道,来自大连的邵童是位成绩优秀的20岁女孩,她生前最后几天一直和李向南在一起。而李向南23岁,温州人,他和邵童2011年在北京上英语培训班时认识。后来两人都到了美国,邵童就读于位于艾奥瓦

州埃姆斯市的艾奥瓦州立大学化学工程专业,李向南被位于纽约州的罗切斯特理工学院录取。2013年,李向南转学到了位于艾奥瓦市的艾奥瓦大学,离邵童所在的埃姆斯市大约220公里。

CNN援引化名为“简”的邵童室友的话说,她和邵童关系处得挺好,唯一的问题就是李向南。李向南2013年夏天时搬到了她们公寓,“我们想让他搬出去,但他不肯。邵童也知道我们不喜欢他,所以很少谈他。”简说。

嫌疑人掐死受害人后逃回中国

今年2月,美国警方电话告知邵童父母,对李向南以“一级谋杀罪”发布了逮捕令。

按照美国警方发布的信息,2014年9月5日,邵童和李向南在埃姆斯邻市内华达的一间小旅馆的218房登记入住。邵童知道室友不太喜欢李向南,两人不时在外面住旅馆。

9月7日凌晨,李向南独自退房离开。旅馆老板在协助警方调查时回忆说,这有点不太寻常,因为此前几次两人都会待到上午11点退房时才会离开。

9月8日,李向南登机经芝加哥中转,在9月10日到达中国。9月8日,邵童的室友“简”接到李向南的手机发出的一条短信,短信以邵童的口吻说,李向南因为家里发生急事需要立即回国,而她自己准备去明尼苏达州找朋友玩几天,一个星期后回艾奥瓦。

9月18日,在邵童消失十多天后,室友“简”向警方报警。此前她在网上联系了邵童在明尼苏达州的朋友,没有人有她的消息。

9月26日,在艾奥瓦市郊区发

现了邵童的丰田凯美瑞轿车,之后又在汽车后备箱发现了她的尸体,头上包着旅馆的毛巾,旁边还有一个6.8千克重的哑铃,死因是窒息和重器钝伤。警方还在车后座上找到了打印出来的李向南的机票预订信息。

警方调查显示,“旅店房间和床后面有多种液体的干痕”,推断邵童的死亡很可能发生在房间里。警方还搜查了李向南所住的公寓房间,桌子上有关翻的牛奶,收拾好的行李箱则放在门口,可推断李向南在匆忙中离开。

中美警方合作逮捕嫌疑人

根据公安部公布的信息,今年6月上旬,应美方邀请,公安部刑侦局专门派出工作组赴美国调查取证。在我驻美大使馆和驻芝加哥总领事馆的支持配合下,中方工作组与美国艾奥瓦州警方及检察官进行了深入交流,听取美方侦查工作情况介绍,双方共同实地察看案发现场,对相关证人进行询问。美国警方向中方工作组移交了案件物

证、书证、视频资料等一系列证据材料。现已查明,犯罪嫌疑人李向南与邵某系恋爱关系。2014年9月初,两人因感情纠纷产生矛盾。9月7日凌晨,李向南将邵某掐死后逃回国。2015年6月19日,浙江温州市人民检察院以涉嫌故意杀人罪对犯罪嫌疑人李向南批准逮捕。

中国相关法学专家说,对于这起刑事案件,美国行使属地管

辖权,在发布了通缉令后,中国可行使属人管辖权(即嫌疑人是中国国籍),中国方面可以追诉李向南。邵童的父母可以拿着美国警方的说明卷宗,向相关法律部门提出起诉,按照刑法案件处理。但由于犯罪事实没发生在中国领土,要到域外调取证据,可通过司法部协助和外交渠道等获得美方配合。

据新华国际客户端

南京实验学校

南京一中承办,招生代码普通类1070,美术类1073

学校尚有少量招生名额,欢迎中考成绩普通类在581分以上的同学踊跃报考。凡591分以上者编入实验班,601分以上者编入我校与南京一中共建的“一中班”(该班首届高考二本以上达线率98%,公办收费)。美术类专业、文化双过线即可填报,文化510分以上者编入“宁海美术班”。填报者均能享受不同的学费优惠。即日起,到学校招办,报名登记。

地址:凤台南路28号 咨询电话:84016771 84016688 18020110300

金榜题名时!洞房花烛夜!

东海渔港 海鲜美食广场

东海渔港超大规模!10000多平米,几百种进口、国产海鲜产地价,粤菜大厨掌勺,致力打造南京最大最好的平价海鲜美食广场!

开业免费吃
不来你后悔!

桌桌无条件

送中华鲟1条
送多宝鱼1条
送墨鱼1份
送文蛤1份

(备注:活动时间:7月1日至7月31日)

地址:南京河西大街230号台湾名品城8号馆

8-3号馆:57671577 8-5号馆:58755799 8-6号馆:84411738 8-7号馆:58991577

还款大限临近
希腊还是不让步

希腊财政部长瓦鲁法基斯6月30日表示,该国当天不会偿还国际货币基金组织的到期贷款。

希腊债务危机爆发以来,欧盟委员会、欧洲中央银行和国际货币基金组织向其提供了两轮共2400亿欧元的救助贷款。那么,希腊到底把这些贷款花在了哪些地方?

英国《卫报》网站6月30日替希腊算了一笔账,分析希腊究竟如何使用了救助贷款。这一算发现,这些贷款中,仅有不到10%由希腊政府掌控,用于提振经济,发展改革项目,而绝大部分则被用于还债和救助银行。

希腊无力偿还3100亿欧元的债务后,于2010年5月获得提供第一轮援助,总额为1100亿欧元。2012年2月,国际援助方“三驾马车”,即欧盟委员会、欧洲央行和国际货币基金组织同意对希腊实施第二轮救助,规模为1300亿欧元。

根据援助方与希腊达成的协议,希腊2012年3月份对私人投资者持有的债务进行了多达1000亿欧元的减记。

不过,为了促成这1000亿欧元债务减记,希腊向各方支出了340亿欧元费用。这笔钱计入了“债务”。而后,希腊拿出482亿欧元救助银行,又支出1400亿用于偿还先前的欠款和利息。

最后算来,只剩下不到10%的救助贷款由政府掌控,用于提振经济,发展改革以及保障低收入家庭。

目前,希腊负债总额为3200亿欧元,其中78%欠给“三驾马车”。正如禧年债务运动所说:“这场救助就是把债主从私有债权人变成了公共债权人。”

综合新华社电



6月30日,在希腊比雷埃夫斯港,一名男子从自动取款机中取出60欧元现金。这是6月29日至7月6日期间希腊人每张银行卡每天可从银行自动取款机提取的欧元现金最高额度。

新华社/路透